

# 十大傑出新港青評選昨頒獎 孫玉菡：為港創造價值者即屬香江一部分 盼各方人才攜手 共創更輝煌香港

第五屆十大傑出新香港青年(2024)評選昨日舉行頒獎典禮。特區政府勞工及福利局局長孫玉菡，評選委員會首席評委、行政會議召集人葉劉淑儀擔任主禮嘉賓並致辭。孫玉菡表示，每一位以港為家，為港創造價值的人都是香港的一部分。葉劉淑儀表示，新香港青年的「新」並非只是新來港人士，更包括擁有新精神、適應新時代的傑出青年。

◆香港文匯報記者 胡恬恬

是次評選活動由十大傑出新香港青年評選組委會主辦，港漂圈承辦，經過半年的籌備和一周的線上線下投票，最後從200位候選人中評選出10位「十大傑出新香港青年」，1位「香港傑出青年創科領袖」和10位「服務香港卓越貢獻獎」(見表)。

孫玉菡表示，這些傑出青年雖然並非在香港出生，但他們擁抱香港的價值觀，以香港為家、為香港創造價值，他們就是香港的一部分。他指，一座城市的核心競爭力來自人才，香港過去兩年在吸引人才方面取得了令人振奮的成果，吸引了大量優秀人才。面對一個新時代的轉折期，他期待新來港人才與本地人才一起共同塑造香港的未來，共同創造一個更加輝煌、充滿活力的香港。

## 擁新精神適應新時代可稱新青年

葉劉淑儀表示，新青年不一定是指新來港人士，更包括擁有新精神、適應新時代的傑出青年。作為首席評選，她直言評選工作頗具挑戰，因為所有候選人都非常優秀，他們在藝術、專業、金融、科技等不同領域都取得了卓越的成就。她鼓勵各位新青年扎根香港，發展自己的事業，更期待他們能配合香港社會的需求，為香港的生育率、為香港的管治、社會服務和環保等方面多作貢獻，使香港更加輝煌。

主辦機構代表趙嘉致辭時表示，不同組織和機構對青年有不同的定義，但他認為，青年是活在未來的人，「在座的每一位為自己的明天、香港的明天、國家的明天積極思考的人，都是青年。」他提到，評選活動在第三屆時已把新香港青年的定義，從內地新來港青年拓展到世界新來港青年，今次評選活動亦有來自台灣地區的青年參選。他希望每一位香港青年時刻關注國家的發展大局，積極參與國家建設，繼續發揚拚搏精神，勇於面對挑戰，為香港的未來貢獻智慧和力量。

是次評選活動邀請葉劉淑儀、莫言、李寧等香港及國家極具公信力和影響力的社會賢達作為資深評委，部分歷屆獲獎者作為傑青評委，各候選人的最終分數由資深評委評分(佔比60%)、傑青評委評分(佔比20%)和網絡投票數(佔比20%)加權計算得出。其中網絡投票的活動頁面訪問量超過700萬人次，總共獲得超過614萬張投票。

中國工程院院士陳清泉教授，港區全國人大代表召集人陳勇，全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長李大宏等特別嘉賓和評委，傑青評委，中聯辦青年工作部領導，各界親友等超過200人出席是次頒獎典禮。



◆第五屆十大傑出新香港青年頒獎典禮2024昨日舉行，評選委員會，主禮嘉賓及頒獎嘉賓與得獎者合照。香港文匯報記者萬霜靈攝

## 港擁地利為企業提供廣闊發展空間



◆史曉亮 香港文匯報記者胡恬恬攝

今年組委會還設置了一項香港傑出青年創科領袖，獲得這項殊榮的青年是思謀科技產品研發總監史曉亮。他昨日接受香港文匯報訪問時表示，香港高校的科研水平世界領先，特別是在人工智能領域，加上政府的大力支持，為像思謀科技這樣的科技企業在港發展提供了強大的創科基礎。此外，香港位於大灣區的地理優勢和「背



◆陳建廷 香港文匯報記者胡恬恬攝

靠祖國、聯通世界」的優勢為企業提供了廣闊的發展空間和市場潛力。另外，組委會在本次評選中特別設立「服務香港卓越貢獻獎」，有10人獲得這項殊榮。其中，陳建廷是唯一一位來自台灣地區的青年，他在發表獲獎感言時表示，來港7年，香港的人文特色和國際化都給了他很大的發展空間。

## 獲獎名單

### 十大傑出新香港青年

韓旭洋	中譽集團行政總裁
尚海龍	香港立法會議員
張明	中國建築國際集團助理總裁
崔劍	香港教育工作者聯會秘書長
周旋	國家一級演員，女高音歌唱家
鄭穎	香港大學牙醫學院榮譽助理教授
劉徐徐	香港職業運動員
段婷	投資推廣署家族辦公室副總裁
施篇	建銀國際金融有限公司綜合及戰略部副總裁
吳姪姪	滙豐銀行投資銀行亞太區債務資本市場中國海外業務主管

### 香港傑出青年創科領袖

史曉亮	思謀科技產品研發總監
-----	------------

### 服務香港卓越貢獻獎

陳偉平	RUIYIN FINANCIAL LEASING LIMITED總監
朱定文	香港速度滑冰學院執行董事
矯岳洋	華貿(香港)有限公司董事總經理
李攀	大道資本(香港)有限公司創始人
陳建廷	瑞士銀行香港分行副董事
郭蓓蕾	南洋商業銀行私人銀行部總經理
劉宇	鬆翹投資管理有限公司總經理
左佳明	永明精算諮詢有限公司總裁
楊竣壹	某中資券商境外資本市場部總經理
卜佳媚	繪本藝術家

## 參觀杭州科企車廠 陳國基勉港生多走多看

香港文匯報訊「共創明『Teen』計劃」約80名學員正在杭州展開為期5天的學習活動。學員昨日到訪當地科技公司及車廠，晚上參加歡迎晚宴。特區政府政務司司長陳國基出席晚宴並與學員互动交流。他致辭表示，希望各位學員好好把握機會，多走走、多看看，多多學習並體驗我們國家在不同方面的發展與成就。

今次杭州學習團由香港賽馬會贊助、香港青少年服務處協辦，學員將參觀杭州市、西湖景區、浙江大學、杭州良渚博物院、高水平的創科企業，以及杭州亞運會場館和運動員培訓基地等。今日(13日)，陳國基將與學員一起參觀杭州國家版本館，了解浙江以至國家深厚的歷史文化。

### 金牌劍后隨團 學習團含金量高

陳國基在歡迎晚宴上表示，香港運動員在巴黎奧運大放異彩，對此深感鼓舞，其中一面金牌由「微笑劍后」江旻憓取得。江旻憓也參加了杭州學習團，與學員分享她的奮鬥成功故事，相信學員一定會從她的分享中獲得啟發。

他說，江旻憓以及其他香港運動員一樣，都具



有勇於拚搏、永不放棄的香港精神，值得每位學員學習。「各位學員，你們要好好珍惜共創明『Teen』計劃為你們提供的學習機會，勇於拚搏、永不放棄，朝着自己的目標努力進發，將來一定能發揮所長，成就夢想。」

杭州市副市長胥偉華、香港賽馬會公司事務執

行總監譚志源亦出席晚宴。譚志源表示，這次學習團含金量高，亦是江旻憓奪金後加入賽馬會後的首項工作。他說，馬會撥款2,100萬港元，支持「共創明『Teen』計劃」，今次行程涵蓋創新科技、歷史文化及體育交流，希望可令學員開闊眼界，接觸平常難以接觸的事物和地方。

◆「共創明『Teen』計劃」學員昨晚參加歡迎晚宴，政務司司長陳國基出席並與學員互动交流。馬會圖片



◆交流團成員前日到訪雷園黃大仙祠。大會供圖

香港文匯報訊(記者子京)2024新視野香港文化探索之旅——河南青年香港文化交流團活動於8月10日至14日在港舉行。30位來自河南的優秀青年來港展開為期5天的探索、交流和學習之旅。有河南青年表示，此次行程豐富，相信能夠幫助自己拓寬視野、增長見識，並全方位認識香港社會。

交流活動由特區政府民政及青年事務局、青年發展委員會資助，中國香港文化體育旅遊協會主辦。在港期間，交流團成員將走訪政府部門、知名企業、著名景點，並與香港青年互动交流，全方位感受東方之珠的風采魅力。

30位河南青年昨日到訪了香港立法會、香港交易所，並參觀葵涌貨運碼頭，親身感受香港在「一國兩制」下，繼續保持國際金融中心、航運中心的地位。前晚，30位河南青年聯同30多位香港青年一同參加了在高山劇場舉行的「豫港青年『手拉手』『心連心』共遊共學促成長交流聯誼會」。會上，兩地青年互动交流，各自分享在河南和香港的參觀學習體驗，冀共同促進豫港兩地的交流合作。

團員參訪雷園黃大仙祠期間，參加交流的黃大仙民政事務專員胡鉅華在分享中，勉勵河南青年要讀萬卷書、行萬里路，多向外走走，體驗不同的文化特色，藉此擴闊自己的視野。

中國香港文化體育旅遊協會主席林鄧雯惠昨日接受香港文匯報訪問時表示，希望河南青年通過此行結交香港青年朋友，在互相交流同時對香港有更進一步的認識和了解，把香港最好的一面帶回內地，分享給身邊的朋友。

香港立法會議員姚柏良表示，希望日後增加豫港兩地青年交流的活動，同時歡迎河南青年通過這次活動把香港文化特色帶回河南，說好香港故事。

## 30豫青來港交流 感受東方之珠魅力

## 首獲通行證 非華裔生北上交流研學

香港文匯報訊(記者凌瀚)受惠於國家對非中國籍的香港永久性居民開放申請來往內地通行證的新措施，由二十多名平均年齡為11歲的非華裔學生組成，首個獲批通行證的油尖旺多族裔青少年大灣區共融創科文化交流團，昨日啟程前往大灣區內地城市，展開為期3天的交流研學活動。不少學生表示，希望此行能更深入了解中國傳統文化及內地發展成果。

### 非裔學生盼參觀葉問博物館

對中國傳統文化充滿興趣的非洲裔學生Diallo Hafatu和尼泊爾裔學生Dangal Zanc都是首次到內地交流。其中Diallo是一名武術愛好者，她期待參觀佛山的葉問博物館，從這位世界知名武術大師的經歷中學習堅持不懈的精神，為自己的目標奮鬥。

Dangal曾練習過書法，「我希望能更全面地了

解其他的中國藝術門類，比如國畫、剪紙等非物質文化遺產。」

10歲的尼泊爾裔學生Gurung Shristy曾到廣州交流，她表示自己很懷念與內地同學一起吃午餐、聊天的經歷。Gurung對能到內地參觀感到非常興奮和期待，表示希望能更深入了解中國文化及科技發展成果，「我可以在我們的姐妹學校結交更多新朋友，建立跨文化關係。」她認為對於少數族裔來說，這是一個難得的機會結交內地友人。

「香港是中國的一部分，少數族裔作為香港的一分子有必要更了解中國。希望女兒透過學習團獲取更多了解中國文化及發展的經驗。」為Gurung送行的父親表示，以往到內地需等候數周辦理



◆油尖旺多族裔青少年大灣區共融創科文化交流團於昨日出發。香港文匯報記者涂穴攝

簽證，新政策方便少數族裔往來內地城市經商、旅遊、投資和交流，他並透露自己和兒子也已辦理了通行證。

此次交流活動由油麻地街坊會學校與油尖旺民政事務處聯合舉辦，冀讓香港的非華裔青年了解中國歷史文化，感受大灣區內地城市的高速發展。